

DEBRECENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K, — 1.
Vidéken " 9 K, " 4 K, 50 L.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint:
az udvarban.

Kossuth Lajos elvel.

Igazi függetlenségek.

Ifju Wesselényi Ferenc báró, a kurucvérű erdélyi mágnás kolozsvári megválasztása után jelentkező Kossuth Ferencnél, a függetlenségi párt elnökénél, bemutatkozott neki és biztosította őt elvhűségéről.

— Rendületlen hive vagyok a függetlenségi és negyvennyolcas eszméknek! — mondotta Kossuthnak és nem sokkal utóbb, a kiegyezési tárgyalások alkalmával energikus bizonyosságát adta határozottságának.

A kormány nemzetietlen kiegyezést kötött Ausztriával s nemcsak, hogy nem hozta ezért a gazdasági önállást, amelyhez való jusunkat a hatvanhetes pártok is elismerték, hanem rákényszerítette a negyvennyolcas párti többséget, kösse meg újabb tíz esztendőre a közösséget. Wesselényi Ferenc br. újra jelentkező Kossuth Ferencnél s megint csak azt mondotta neki, amit megválasztása alkalmával:

— Rendületlen hive vagyok a függetlenségi és negyvennyolcas eszméknek... — s következett a hazafias poéma:

— Nem szavazom meg a kiegyezést.

Azóta Wesselényi báró Kossuth Lajos elveit védi, ezért a szent hagyományért harcol, mint a negyvennyolcas ellenzék többi tagja rendületlenül, kertelés nélkül, háttározott egyenességgel. A napokban kérdést intéztek hozzá. Alapítsa meg, szervezze meg az igazi függetlenségi pártot. A báró felelt a fölhívásra. Nyiltan, bátor szóval, a következőkben:

Ami a hozzám intézett kérdések elsejét illeti, csak helyeselni tudom és igen örvendenék neki, ha a függetlenségi párt és pedig egy valódi Kossuth Lajos elveit követő függetlenségi párt a szervezés akciójához hozzáfogna. Ezen szervezési akcióban azonban én elvből vezető szerepet nem kívánok, még pedig azért nem, mert a képviselőséggel összeférhetetlennek tartom, hogy kerületemben bármilyen irányú párt-szervezésben vezető szerepet vegyek. Ugyanis önkéntelenül gyanúsításra lehetek kitéve, hogy mandátumom biztosítására akarom a talajt magamnak egyengetni. Ez eszem ágában sincs. Amint nem kerestem a mandátumot megválasztásom előtt, ahhoz épp úgy nem ragaszkodom, mihelyt választóim közt személyem és politikai magatartásom ellen bizalmatlanságot észlelnék.

A másik kérdésre vonatkozólag pedig, hogy nem-e vádolna a hazafias lelkiismeret, ha Kolozsvárott a függetlenségi zászló elcsúszna — az a megjegyzésem, hogy bár lelkemből fájlalom és hazafias aggodalommal telt szívvel nézem, hogy a függetlenségi

pártnak egykor kemény, kuruc csapata mint vedlett át császárpártivá, de nem tehetek róla, éppen úgy, mint nem tehetek arról sem, hogy ily politika után a függetlenségi pártért annyira lelkesedni tudott nemzet kebelében — ellenségeink öröme — az elégtelenség napról-napra növekszik. Végre pedig nem tehetek arról sem, hogy Kolozsvár városának kiválóan intelligens és politikailag érett választóközönsége nem olyan, mint például a „mucsal“, melylyel talán el lehetne hitetni, hogy nemzeti törekvéseink fényes diadalának napjait éljük. Ha tehát a függetlenségi párt viselkedése miatt elbuknék Kolozsvárott a függetlenségi lobogó, nem az én hibám lenne és legkevésbé sem fog majd lelkiismeretem vádolhatni.

Apponyi szerint azon lejtőn haladunk lefelé, mely a tetőre vezet. Az én szerény — és adja isten, hogy téves — fölfogásom pedig ezzel szemben az, hogy a párt igenis a lejtőn rohan le, de olyanon, melyen ha még most a tizenkettedik órában meg nem áll, teljes megsemmisülés lehet a vége. Ebbe a megsemmisülésben csak azon keveseket nem fogja magával rántani, kiknek a Kossuth Lajos utjáról való letérés — a sikamlós lejtő, nem tetszett és kik nem akarták magukat a rohanó árral oda sodorlatni, honnét nincs többé föltámadás, hanem a maga idejében erről a lejtőről leléptek. Tessék tehát keresni egy más fölfogásu alkalmas egyént, ki a szervezést keresztül vigye. De legyen ám jószónoki temperamentuma, hogy a már széledő függetlenségi választás ismét kellő impozáns módon tömörüljenek a függetlenségi lobogó alá. És végül, hogy minden kétely eloszlassassék, ne maradjon el annak erős hangsúlyozása sem, hogy tévedni emberi dolog, így tehát az egész mostani függetlenségi politika is lehet esetleg

Farsangutói szokások.

Most, midőn nemsokára farsang utója következik, nem lesz érdektelen néhány szóban megemlékezni a különböző szokásokról, a melyekkel Carnevalt eltemetik az ő hivel.

A nizzai Carneval, a mely a farsang utolsó három napján megy végbe, egyike a legpompásabb záróünnepségeknek.

Leirhatatlan az a fény, az a pompa, melyet ott e napok alatt kifejtének.

Egyik napra esik az álarcosok felvonulása, a másikkra a virágosata, a harmadikra végül a veglione. Ekkor égetik el Carneval hereget, egy szalmával kitömött, fényes ruhába öltöztetett bábót.

Párisban a boeuf gras járja farsang utóján. Egy virágokkal, szalagokkal feldíszített hízótt ökröt vezetnek végig a boulevardokon s a pompás állatot fényes álarcos menet, díszes kocsi és zenésző kísérik.

A maga nemében rendkívül érdekes volt — részben még az mai is — a velencei Carneval.

Különösen a XVIII. század Carnevaljai voltak leleményesség és vidámság dolgában páratlanok. A piazzetta és a molo

erre az alkalomra megtelt árus-bódékkal. Vadállatok, utcai énekesek, bábjáték és mind az a bolondság, a mit kigondolni emberi elme képes, össze volt halmozva itt ezeken a napokon.

Ha a bódék egyikében valami különös látni való volt, az egész város arról beszélt és a magánlevéltárakban megtaláljuk leírásukat is.

Igy, egy ilyen régi magánlevéltár iratai közt találtam, hogy 1751-ben, a Carneval alkalmával egyik bódében hollandus gyerekek tartottak felváltva szini- és balett-előadásokat, végül pedig egy kitanult lovacska mutogattak. A vízre épült városban a kis ponyy óriási szenzációt keltett és hónapokig beszéltek egyes mutatványairól.

1772-ben egy kitanult sündisznó volt a Carneval clouja, 1757-ben pedig egy óriás, akinek rézmetszetű arcképét is árultak. Az óriás négyszáz fontot nyomott és Európa legmagasabb emberének mondták. Ezzel ellentét volt az a horvát leány, akit 1759-ben mutogattak és aki csak 23 fontot nyomott s csak egy fél rőf magas volt.

Minden Carnevalok starja azonban az az oroszlan volt, amelyet az 1762-ik évben mutogattak.

Az oroszlan, mint egy régi krónika mondja: „oly szelid volt, mint egy bárány és kedves, akár a házi cicá. Mielőtt Velencébe hozták, a bajor választó-fejedelem udvaránál, Metastasio Dido című darabjában lépett föl. A választófejedelem egy medallával tüntette ki s a hölgyek oroszlanja címmel ajándékozta meg“.

Az oroszlan gazdája Carlo Duolon elmondta a szelidítésnek a titkát is, a mely abban rejlett, hogy egy hajótörés alkalmával, a szicíliai partokon megmentette az oroszlan életét.

1766-ban egy kanári madár ejtette balmulba egész Velencét, a mely földrajzban, számtanban, történelemben volt jártas.

A kuruzslók, kvakezalberek rendszerint a Márkus-téren ültek.

Ezeket Goldoni sok sikerrel parodizálta az előkelő patriciusok szalonjaiban, a mi egy cseppet sem gátolta azonban abban, hogy magát is ne gyógyíttassa egy ilyen kuruzslóval. Buonafede Vitalinak hívták ezt és a parmai anonymusnak is nevezték.

Ilyen csodadoktorok voltak még Giuseppe Trinsi, Giovanni Greci és Gamba Corta, akik mind nagy népszerűségnek örvendtek.

Csinos bál cipők legolcsóbban a Központi Cipő és Kalapáruházban
Dréher mellett kaphatók. **Telefon 435. szám.**

egy kis tévedés. Ennek igazolására elő lehet példaképpen hozakodni a nagy költővel, ki szintén tévedt, mert hisz nem: „csak sást nemzenek a sasok, hanem gyáva nyulat is szül néha Nubia párduca“.

Kolozsvár, 1908. febr. 10-én.

Br. Wesselényi Ferenc.

Megdöbentő erejével az igazságnak tör pácát ez a férfias nyilatkozat a hitüket hagyott politikusok fölött. Akik cserben hagyták Kossuth Lajos lobogóját, frázisokkal telítik a szent életet harcolt aggastyán akaratát. Ma még csak itt-ott hangzik el egy-egy hangosabb itélet, de a nemzet millióinak szive mélyén régen fészket vert a bizalmatlanság. Nem ezért vívtuk meg diadallal a közelmúlt idők gyönyörű nemzeti küzdelmét.

A kamara ülése.

Az ipartörvény reformja.

Tegnap a kamara elnöki tanácsa és ipari szakosztálya tartottak üléseket Szabó Kálmán elnökletével. Az elnöki tanács a közgyűlési fontosabb tárgyakat készítette elő. Az iparosztály tárgyalásának legkiemelkedőbb pontja az ipartörvény reform-tervezetének első megvitatása volt.

Bizottságot küldöttek ki, mely a terület iparos érdekeltségének véleményét egybegyűjtse és összefoglalja.

Hosszu tanácskozás folyt, hogyan volna lehetséges a viszonyok nehézségeivel küzdő debreceni eszmadia szövetkezet elősegítése. A kamara a szövetkezet érdekében lépéseket fog tenni. Behatóan tárgyalta a szakosztály a tervezett iparművészeti kiállítás ügyét, melynél fölvetette azt, hogy helyes volna annak jövő tavaszra, husvételre, halasztása. A végleges megállapodást az Iparművészeti Társulattal együttes, újabb tárgyalás hozza majd létre.

Támogatja a szakosztály az osztrák cukorka iparral szemben az új kiegyezésben hátrányos helyzetbe került magyar cukorka ipar sérelmeinek orvoslására indult akciót. Részletes véleményt adott a magyar cukrász stb. ipari kongresszus határozatai tekintetében.

Támogatni kívánja a Magyar Védő Egylet azon tervét, hogy évente ismétlődő nemzeti vásárt rendez Budapesten, magyar iparcikkek számára. A nemzeti vásár olyan lenne, mint pl. a híres lipcei Messe-k.

Számos ipari és iparjogi kérdésben adott a szakosztály véleményt megkereső hatóságoknak.

VÁRMEGYE.

Vármegyénk a nagy Rákóczinak!

Nagyarányu mozgalom indult meg a nagy Rákóczinak egy monumentális lovasszobor alkotása iránt s gr. Andrássy Gyula és a nagynevű Rákóczi historikus: Thaly Kálmán védnöksége alatt bizottság alakult, mely az eddig egybegyűlt alap kiegészítésére nyereményekben gazdag sorsjátékot rendez. Az egy koronás sorsjegyek főnyereménye negyvenezer korona. Vannak ezenkívül tízezer, hatezer, ötezer továbbá több kétezer és ezer koronás és kisebb nyeremények.

Az összes nyereménytárgyak értéke kilenvenezer korona. Ezeket a hazafiasszerű sorsjegyeket minap küldte meg a bizottság vármegyénk közönségének, megyénk urhölgyeit pedig felkérte a sorsjegyeknek ismerőseik körében való terjesztésére. Adósága a magyarnak, hogy II. Rákóczi Ferencnek, az önzetlen hazaszeretőt ez eszményképének szobra legyen s bizony restelkednünk kell, hogy ily későn hozzuk meg áldozatunkat a dicső Rákóczinak, aki hazájáért, a mi szabadságunkért, családi tűzhelyét, boldogságát s minden földi javát föláldozta. Tegyük jóvá a régi mulasztást. Hölgyeink! Járjanak elől jó példával! A sorsjegyek nyilvános húzása március 15-én Budapesten a m. kir. lottóigazgatóságnál (IX. ker. Vámpalota) lesz.

A központi sorsjegyiroda Budapesten, IX. Boráros-tér 2. szám alatt van, ahol a hazafias ügy minden önkényes munkatársát szívesen látják. Hisszük, hogy felhívásunk sok igaz magyar szívből kelt visszhangot és igen sokan a sorsjegyek vételével teszik lehetővé Rákóczi lovasszobrának mielőbbi felállítását.

Hajdu vármegye rendkívüli közgyűlése. A vármegye törvényhatósági bi-

zat sága február 28-án rendkívüli közgyűlést tart, amelynek tárgysorozatát a hét végén fogja az alispán kibocsájtani.

Rablók a padlásán. Az elmúlt éjjel feltörték özv. B. Kiss Jánosné p-ladányi lakos padlását s az ott levő tengeri készletét az utolsó cseppig elvitték a tolvajok. A csendőrök kinyomozták a tetteseket, akik beismerték, hogy a tengerit ők hordták el. A padlás zárjához térszalenyomat után alkulcsot csináltak, melynek segítségével könnyűszerrel juthattak be a padlásra.

Bali hóhér kötele.

Huszból Huszár.

Máramarosszigetről írják: Az akasztófa tövében immár kivirágzott a humor. A szigeti „Korona“ kávéházban egy törzsasztal vendégei gyűltek délutáni pikkolóra. A város tekintélyei. Miről beszélhettek másról, mint az akasztásról. Miután letárgyalták a szenzációnak összes részleteit, az egyik vendég kötelet húzott elő a zsebéből.

— Tíz koronáért vettem, — mondotta társainak.

Alig mondta, az asztaltársaság valamennyi tagja mutatott egy-egy kötelet. Valamennyien azt állították, hogy övék az eredeti.

Kiderült, hogy a kötelet Harsch Icigtől, a kivégzett Husz Abraham egyik rokonától vásárolták, aki a kivégzés után 15—20 kötelet adott el tíz koronájával, s így szerzett vagy 2—300 koronát. A társaság egyik ügyvéd tagja feljelentést tesz Harsch Icig felsővisóli lakos ellen család miatt s tanúnak beidézik Bali Mihályt. Ő döntse el, hogy a sok kötél közül melyik az igazi. Bár sejtik, hogy az igazi annak a fogházörnek birtokában van, aki Husz Abrahamot a siralomházban őrizte. Husz, kivégzése előtt maga

Az álarc sérthetlenségére rendkívül ügyeltek a farsang utolsó napjaiban. Ez kitűnik abból a körülményből is különben, hogy XIV. Lajos idejében a francia udvarnál rendszeren a király maga táncolta elől a gavottot, Louison La Vallière-rel, még pedig a királyné előtt, aki azonban nem tehetett semmit, mert úgy a király, mint a kegyencső arcát bársony álarc takarta.

Az angol eredetű dominót Velencében a múlt században még nem igen viselték, helyette egy drága csipkével szeptet, nehéz selyem lebernyeget használtak, a cauteit, a mi egészen olasz eredetű, de előállításának drága volta miatt csak a patriciusok viselték.

A farsang három utolsó napján Velencében, de egész Olaszországban is, senki sem járt álarc nélkül. A bő lebernyegek alatt néha rémesen villant meg a tör és nem egy családi dráma nyert véres befejezést a vigság zajában, amelyben soha sem tudódott ki, ki szolgáltatott ilyen rettenetes igazságot.

Különösen sok gyilkosság történt az 1719. évnek Carnevalján. Annyira, hogy a tizek tanácsa következő évben elhatározta, hogy az utcákat egész éjjel fáklyákkal is

fogja világíttatni, hogy az éjjeli örök mellé nyolc fegyveres őrt rendel, akik tartoznak a közbiztonságra ügyelni.

A farsang utója temérdek mulatságai közt jelentékeny szerepet játszott a bika- viadal.

A tiradonik többnyire álarcot öltött, fiatal mézárások voltak, de megtörtént akárhányszor, hogy a legelőkelőbb ifjak is vállalkoztak erre a szerepre. A mulatságot minden évben farsang vasárnapján a Dogepalota udvarán tartották meg.

A közbiztonság legveszélyesebb napjának hushagyó keddet tartották. Ezen a napon érték el tetőpontjukat a farsangi orgiák.

Ez annyira veszedelmes nap volt, hogy a tizek tanácsa 1549-ben egy rendeletet adott ki, amely szerint, hushagyó kedden, önvédelem céljából minden velencei embernek megengedték a fegyverviselés.

A mulatságokat fényes tűzijáték rekesztette be, a melyet hushagyó kedd alkonyán, a veesernye után gyújtottak fel.

Hushagyó keddek estjén egész Velence egy óriási bálteremmé változott. Minden kávéház, színház, mulatóhely zsufolva volt publikummal s a Ridotto, a száz esz-

tendő színház kapui előtt úgy tolongott az emberár, akár csak a háborgó tenger.

Számtalan apró terem és egy óriási szála volt itt a Dandolók e régi palotájában, San-Moisén, a melynek falait préselt bőr és menyezete Jacopo Guarona egy festménye díszítette. Száz meg száz kristálycsillár hinté szét vakító fényét és mindenki szabadon mehetett be.

Ha ezek az immár üres és kopár falak beszélni tudnának, bizonyára elmondanák, hány dráma játszódott le köztük, hány emberélet esett áldozatul, hány boldogságot típortak porba és hány család lett örökre szerencsétlenné.

A duhaj mulatságok, melyeken bor és vér folyt össze, annyira fajultak, hogy végre a velencei köztársaság erélyesen közbe lépett és a tanács egy 1774. november 27-dikén kelt rendelete folytán, minden időkre bezáratta a Riditto termeit.

A velencei Carneval azóta sokat vesztett sajátos érdekességéből, de a lakosság erkölcsére nagyon jó hatással volt a tilalom és szelidebb lett azót a mulatozás.

Spanyolországban is zajosan ünneplik farsang utóját, míg Angliában, Németországban nincs semmi különös jelentősége.

Gazdasági- és gépészeti cikkek. Épület- és butor vasalások nagy választékban

Bészler és Dávid
vaskereskedőknél

Debrecen,
(Vecsny-ház)
Piac-utca 7.

elmúlt éjjel
p-ladányi
eri készletét
tolvajok. A
éseket, akik
hordták el.
utján ál-
ével könyü-

le.

ár.

ajak: Az
virárgzott
na" kávé-
vendégei
a. A vá-
szélhettek
l. Miután
ak összes
g kötelet

etttem, —

altársaság
egy-egy
állított-

et Harsch
Abrahám
, aki a
let adott
szerzett
társaság
tést tesz
os ellen
beidézük
, hogy a
az igazi.
annak a
van, aki
mházban
ött maga

olngott az
ger.
egy óriási
alotájában,
selt bőr és
festménye
sillár hinté
szabadon

kopár fa-
elmonda-
ztük, hány
oldagságot
ött örökre

en bor és
nyogy végre
özbe lépett
27-dikén
dökre be-

kat vesz-
lakosság
t a tilalom
ünneplik
netorság-
ge.

ebrecen,
csay-ház)
ac-utca 7.

rendelkezett úgy, hogy a kötelet a fogházor kapja, aki vele igen humanusan bán.

Dr. Junger Lázár ügyvéd rábeszélésére Husz özvegye kérvényt adott be az alispánhoz, amelyben kéri, hogy a tulajdon és gyermekei nevét Huszárra magyarosíthassa. Az özvegy és családja segélyezésére megindított gyűjtés eddig 438 koronát eredményezett.

VÁROSHÁZA.

Fősorozás. A hadköteles legény-nép fősorozása Debrecenben április 6—12 közt lesz.

Jóváhagyás. A közgyűlés a debreceni egyetem négy fakultása javára 4000 koronás alapítványt tett dr. Thaly Kálmán nevére azon alkalomból, hogy negyedszázad óta képviseli Debrecen város I. kerületét. A miniszter jóváhagyta.

Az utcaseprők kérelme. A váracs utcaseprői, akik nemrég részesültek fizetésemelésben, most újabb kérelmet intéztek a városhoz. Lakkbért és drágasági pótlékot kérnek.

Az adóreform tárgyalása. A pénzügyi kormány megküldte a városnak a jövedelmi adóreformra vonatkozó javaslatokat, amely különösen a középosztályt érinti súlyosan, de kedvez a gazdáknak, különösen pedig az ezer holdasoknak. Az adóreformjavaslatok tárgyalására összehívott országos értekezletre, amely február 26-án lesz, Debrecen városa Csóka Samu adóügyi tanácsnokot küldi ki.

Villamos üzem a helyi vasutnál. A helyi vasutnak villamossá való átalakítása ügyében a tárgyalások lassan haladnak. A világiatási bizottság most az ügyre vonatkozó összes iratokat kéri, hogy az érdemleges tárgyalásokat megkezdhesse.

Villamvilágítás a városi bérházakban. A városi bérházakba a villamos világiatást akarja bevezetni a tanács. A világiatási bizottság költségelírásait szerint a bevezetés 7800 koronába fog kerülni.

Eladott bika. A városgazdai hivatal a hajduszoboszlói közbirtokosságnak 3 éves bikát adott el 300 koronáért. A bika selejtes volt.

Debreceni vonat lángokban.

Elégett vonat.

A tegnap este Nyíregyháza felől nyolc órakor Debrecenbe érkezett személyvonat utasai nagy izgalom között beszéltek, hogy milyen veszedelem fenyegette az egész vonatot, amelyen utaztak s természetesen őket is.

A vonaton, mindjárt a mozdony után akasztott második kocsi, amely az utasok podgyászaival volt telerakva, eddig ismeretlen okból kigyuladt. A tűz akkor keletkezett, mikor a vonat Hadház állomást már elhagyta. Csakhamar erős lángoszlopok törtek fel, amit a vonat sebessége, de meg az erős szél is növelt.

A mozdonyvezető észrevette a veszedelmet és a vonatot a nyílt pályán megállította. Az utasok között izgalom uralkodott, ami azonban csakhamar megszűnt, mert az égő kocsit lekapcsolták a többi kocsirol és a mozdony az Apafája kitérőnél más sinre vitte.

A mozdonyt azután visszakapcsolták a pályán hagyott s utasokkal telített kocsikhoz és vonat késéssel érkezett be este a debreceni állomásra.

A podgyász-kocsi és a benne lévő podgyász teljesen elégett, úgy, hogy a kocsiból csak a vasváza maradt meg. A kár több ezer koronára rug. A vizsgálat lesz hivatva megállapítani, hogy a kocsituz miképpen keletkezett.

SZÍNHÁZ.

Zilahy Gyula művészi jubileuma.

Zilahy Gyula negyedszázados művészkedésének megünneplésére nagyban készülnek a színtársulat tagjai, akiktől Békés Gyula elnökle mellett egy tizenkét tagú rendező-bizottság is alakult. E bizottság a napokban bocsjátja ki az öt napra tervezett ünnepek meghívóját.

A jubiléus művész e hó 22-én A király házasodik-ban Kopjait, 23-án Ripacsos Pista dolmányá-ban Pistát, 24-én A dolovai nábob leányá-ban Bilitzkyt, 25-én A Cifra nyomorúság-ban Madi Simit, 26-án Az ördög cimszerepét játssza.

Az előadások előtt nyílt színen fog lefolyni a Zilahy ünneplése. Ez ünneplést első este a társulat, második este Debrecen városa és színügyi bizottsága, 24-én Nyíregyháza városának, 25-én Máramarosszigetnek tanácsa és színházi bizottsága rendezi.

Felvilágosításokat az ünnepek permanens rendezője, Békés titkár ad.

Gretchen előkészületei már annyira haladtak, hogy a szellemes bohózat pénteki és szombati előadását mi sem akadályozza. A cimszerep Hahnel játssza és a darab többi főszerepeit Ternyei, Bérczy, Tallián, Polgár, Báthory, Csáder, Árkossy és Békés.

Kócián. (60,000 korona egy hegedűért.) Hétfőn egyetlen hangversenyében az ő híres hegedűjén fog játszani, amelyért, a mint közjegyzőileg hitelesítve van, a newyorki milliárdos Clopton annak idején 60,000 koronát fizetett. Ez a lelkes műbarát Kócián fenomenális művészete által annyira meglett hatva, hogy neki ezt a vagyont erő, gyönyörű hangszert ajándékozta. A hegedű Josephus Guarnerius del Gisu 1641-ből való mester műve s egyike a legszebbeknek, a melyek még az olasz hegedűkészítők fénykorából valók. Arra a híradásra, hogy Kócián Debrecenben játszani fog, a közönség már tegnap sietett jegyet váltani és már sok jegy elkelt. Ez előadás általános bérletszűnetben lesz megtartva.

Cassanova negyedszer kerül színre ez idényben és az érdeklődés a kedves zenéjü operette iránt ugyanaz, aminő az eddigi előadások iránt volt. A főszerepeket játsszák: Zilahyné, Lónyai, Fehér Olga, Zsigmondy, Horváth, Ternyei, Boda, Tallián.

Mentőszekrény a színpadon. A színházbizottság régebbi határozata alapján a tanács elhatározta, hogy a színház számára mentőszekrényt fog beszerezni.

Lehár a budapesti Modern Színházban. Az Andrássy-uti kabaret februári nagysikerű műsorának és általában a fővárosi szezonnak kétségkívül legnagyobb érdekessége Lehár Ferencz, a Vig özvegy szerzőjének új operettje, a Mici herceg; bájos, behizelgő melódiai máris oly népszerűek, akár a Vig özvegy dalai; az operette előadása is elsőrangú; a két főszerepét Medgyaszay Vilma és Nyárai játsszák, akiket estéről-estére zsufolt nézőtér ünnepel; nagy hatást arat még Keleti Juliska is és az acélcancellár szerepét felváltva játsszó Boros és Bárony. Lehár operettjén kívül még Heltai Jenőnek és Molnár Ferencnek egy rendkívül mulattató egy felvonásosa, meg egy francia egy felvonásos van műsoron és tömörkedik teljesen új kabaretszám és művészeti tréfa.

A szárnyas kerék. Ez uton hozzuk a n. é. közönség szives tudomására, hogy a Szárnyas kerék című óriási mozgó fényképfelvétel hétfőn, február hó 17-én este kerül bemutatásra. Ez alkalomból az előadások nem egy, hanem egy és fél óra hosszat fognak tartani és csak a rendes helyárak mellett. Ezen előadásra különösen a Debrecenben és közeli környékén a vasut szolgálatában levő összes vasutasok figyelmét bátorkodunk föl hívni, amennyiben legfőbbképpen a vasutasokat, postásokat érdeklí ez óriási mester-mű, melyet kizárólag hétfőn és kedden, február hó 17. és 18-án a 6, fél 8 és 9 óras előadásokon, tehát csak 2 nap mutatunk be. Szives pártfogást kér tisztelettel az Uranus-színház Igazgatósa.

Az ifjuság. Színes kép. Az Uranus mai, új műsorában több gyönyörű színes kép van beosztva. Mint a szezon legszebb színes képe lesz bemutatva **Az ifjuság**, 400 mt. hosszú, színes kép, nagy látványosság. Azután a **Tündérország a tenger alatt**, ma 24-odszer. E kép még mindig telt házat és igen szép közönséget vonz. A mai ujdonságok sorából egyet-kettőt kiemelni, igen nehéz feladat, mivel részben mind kellemes ujszerű, egészséges humorral összeállított főlvetel, részben pedig hatásos, vagy tanulságos. Pl. Téli élet Schweizban, mely a természeti csodákban bővelkedő ország minden szépségét tárja a néző elé. Megható meséje van a **Könyörüljétek az állaton** című képnek. A mai előadásokat a híres templom rabló Brykozynszki Francisek arcképének bemutatása fejezi be.

Az Uranus mai fényes, új műsora. 1. Téli élet Schweizban. (Eredeti főlvetel. Sport.) — 2. Eljegyzésem. (Bohózat.) — 3. **Könyörüljétek az állaton.** (Dráma.) — 4. A csavargók. (Bohózat.) — 5. Ma érkezé ujdonság. — 6. **Az ifjuság.** (Gyönyörűen színezett, szenzációs ujdonság.) — 7. Ma érkezé ujdonság. — 8. **Tündérország a tenger alatt** 24-edszer. — 9. **Brykozynszki Francisek**, híres templom betörő arcképe. Műsorváltozás tartatva. Előadások, este 6, 7, 8 és 9 órakor. Helyárak, mint rendszeren. Hétfőn és kedden kerül bemutatásra **A szárnyas kerék**. Óriási attrakció. A mozgófényképek Slágere. Különösen vasutasok részére.

Kalálra gázolt jogász.

Elütötte a kisvonat.

Borzalmas baleset a Péterfia-utóán.

Szívet rázó szerencsétlenség történt tegnap, szerdán reggel a város egyik legforgalmasabb utcáján, a

A Ganz-féle Villamossági R. Z. építészeti vezetőse (Piac utca 72.) által készítettnek villamos-világítási- és nagyobb szakértelemmel. — Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál. Telefon szám 568

Világítótestek, csillárok és szerelvények dus raktára. Telefon szám 568

FÜSZERÜZLET

Vásárlás könyvre vagy készpénzen.
Minden csomag házhoz lesz szállítva.

MÁYER JENŐ

Telefon 145.

CSEMEGE-ÜZLET.

Minden idénynek csemege áru állan-
dóan frissen kaphatók.

Péterfia-utcán. A kisvonat, amely már oly sok emberáldozatot követelt, ismét egy szép reményekre jogosító életet oltott ki.

Az eset a maga megdöbbentő valóságában teljes bizonyítékokkal áll előttünk. A rettentő szerencsétlenséget, mely egy köztisztelőben álló családot borított gyászba, véletlen baleset okozta; teljesen kizárt az öngyilkosságról szóló mese.

Ha nem is okolható senki büntetőjogilag a szerencsétlenségért, az erkölcsi felelősség teljes erővel hull a helyivasutára, mert a bűnügyi vizsgálat hiányokat tapasztalt.

Kitűnt, hogy a vállalat mozdonya ócska alkotmány, a fék hiányos, úgy hogy fékezéssel és ellengőzssel sem tud azonnal megállni, hanem még vagy 30 lépésnyire fut, ami azt bizonyítja, hogy a kisvonat még akkor is elgázolná az eléje kerülő embert, ha rendes körülmények közt annak teljesen kizártnak kellene lenni. Így például kitűnt, hogy a „Csokonai” nevű mozdony, adott jelre is csak 3 lépéssel tudott előbb megállni azon hely előtt, ameddig a borzalmas szerencsétlenség áldozatát hurcolta. Ez az állapot pedig tűrhetetlen.

Az elgázolás.

Reggel 8 óra után távozott el szüleinek Egymalom-utcai lakásáról Szabó Ákos másodéves joghallgató. A 20 éves fiatal ember, aki imádatos rajongással csüggött szülein, kedden délután uzsonnán, este a színházban volt; pontosan járt az előadásokra. A fél éves kollokviumát sikerrel tette le és most a negyedik fél évet hallgatta. Derűs kedélyállapotban igyekezett a főiskola felé.

Mikor a Péterfia 5. sz. ház elé ért, befordult a kapu alá, hogy a cipőjét megigazítsa. Mikor onnan kilépett, akkor fordult be a Péterfiára a vasutról jövő kisvonat, amely előtt a Csokonai nevű mozdonya száguldott a szokott sebességgel. A fiatal ember, akinek a balszemét két hónap előtt Budapesten megoperálták, de azért erre a szemére rövidlátó volt, nem vette észre a feléje száguldó kisvonatot.

Nyilván át akart menni az utca tulsó oldalára, mert a járdáról lelépett. Rézsut állott a kisvonattal. A járda és a kisvonat sinjei közt levő csekély tér sikos. Oda nem szoktak homokot szórni. Ez okozta a szerencsétlenséget. Mikor ugyanis a sebesen közeledő, alig pár méter távolságra levő kisvonatot az ifju észrevette, hirtelen hátralepett, de a sikos-jeges havon megcsuszott és fejével a sínre bukott. A következő pillanatban már megtörtént a szerencsétlenség. A mozdony kereke elütötte a boldogtalan ifju fejét és 30 lépésnyire vonszolta magával. Az elütés a 7. sz. ház előtt történt, a vonat a 11. sz. előtt állott meg.

Sokan tanui voltak a megrendítő szerencsétlenségnek, mely megfagyasztotta ereikben a vért. Odarohantak a szerencsétlenség színhelyére, de már a szegény fiatal emberen nem tudtak segíteni, mert halott volt. Sokan sirva fakadtak a rettenetes jelenet hatása alatt. A halott fejének baloldalán borzalmas zúzódások látszóttak. Az orvos megállapította, hogy koponyatorés következtében állott be a halál.

Az esetről értesített rendőrség hamar a helyszínén termett. Ott voltak: Petneházy

Boldizsár helyettes vizsgálóbíró, ifj. Orosz László rendőrfogalmazó, Szóts Lajos rendőrbiztos és Nagy Ferenc polgári biztos. Balányi Ede dr. kerületi orvos megállapította a halált, a vizsgálóbíró pedig még a helyszínen megindította a vizsgálatot.

Közvetlen szemtanui voltak az elgázolásnak Fésüs Lajos, a hortobágyi csárda bérlője, Mattyasovszky Andor gépraktáros, Ekli József városi hajdu, aki a halottat rögtön felismerte, Nagy Margit szobalány, aki a szerencsétlenül járt ifju szüleinél szolgál és Antal Imréné. A kisvonaton Veres István mozdonyvezető, Koczka János fűtő és Böszörményi Vince kalauz teljesítették szolgálatot.

Legelőször a mozdonyvezetőt hallgatták ki, aki azt vallotta, hogy nem vette észre az ifjut, csak abban a pillanatban, mikor a vonat elé bukott. Nyomban ellengőzt adott és fékezett. A fűtő megerősítette a mozdonyvezető állítását. Végül mindketten azt a véleményüket fejezték ki, hogy a fiatal ember alkalmasint öngyilkossági szándékból ugrott a mozdony elé.

Ezt a feltevést a szemtanúk megcáfolták, mert látták, hogy a gyanútlanul a tulsó oldalra igyekvő fiatal ember visszahőkölt, megcsuszott és úgy esett a mozdony elé.

— Hogy vonszolta magával a szerencsétlent 30 lépésnyire a mozdony, ha fékezett is, ellengőzt is adott? — kérdezte a vizsgálóbíró.

— Sikos a sín — felelte a mozdonyvezető.

Hogy nyomban meggyőződést szerezzen a mozdonyvezető állításáról, a vizsgálóbíró helyszíni szemlét rendelt. Más mozdonyvezetőt ültetett a Csokonai-mozdonyra, amelynek a szokott sebességgel kellett a szerencsétlenség színhelye felé robogni, a vizsgálóbíró intésére pedig ellengőzt adni és fékezni.

Ez meg is történt. A vizsgálóbíró, mikor a mozdonyvezető 2 lépésnyire volt azon helytől, ahol az elgázolás történt, intett, mire a mozdonyvezető ellengőzt adott és fékezett. Bár már ekkor a mozdonyvezető teljes figyelemmel volt az intésre, a vonat alig 3 lépéssel állott meg azon helyhez közelebb, ameddig az elütött fiatal embert a vonat hurcolta az elgázolás után. Ez a próba teljesen igazolta a szegény mozdonyvezetőt, de kiderítette azt is, hogy az ócska gép rossz, a fék pedig hiányos.

Az esemény hatása.

Futó tüzként terjedt el a híre a borzalmas eseménynek. A helyszínen csakhamar óriási csoportosulás keletkezett. A holttest hosszú ideig ott feküdt az utca fagyos kövezetén.

Az édes apa, Szabó István városi adó-pénztáros a hivatalában értesült a lesújtó hírről. Rettenetes izgalomban ott hagyta az adópénztárt és sietett a helyszínre. A szobalány ugyancsak értesítette a család többi tagjait is.

Szívfacsaró jelenetek játszódtak le az utcán a halott előtt. Mindenkinél a könyv hullott, aki a borzasztó viszontlátásnak szemtanuja volt. A boldogtalan szülőket mélyen megrendítette a váratlan csapás, a mely legkedvesebb gyermeküktől, jövő reménységüktől fosztotta meg.

Nagy és igaz részvétet keltett a főiskolán is a szerencsétlenség híre, úgy a tanári karban, mint a diáktársak közt, mert a szeretetre méltó, kedves, jó fiút mindenki szerette és becsülte.

Gyászházzá változott a boldog családi otthon. A család személfénye a ravatalon, amelyre ma koszorukat fognak helyezni a főiskolai tanári kar, a jogász ifjuság, a városi adóhivatal, stb. Holnap lesz a temetés, amelyen részt vesz a főiskolai ifjuság is tel-

jes számban. A sirnál a jogász ifjuság elnöke: Vásáry András fogja bucsuztatni.

Az egész város részvétele enyhítse a boldogtalan szülők rettenetes fájdalmát. A sors oly közel rakta egymáshoz a bölcsőt és koporsót.

A család a gyászszetről a következő jelentést adta ki: Szabó István és neje Rab Aranka, fiok István, valamint számos rokonság nevében is mély fájdalomtól lesújtva tudatják szeretett jó fioknak, a szeretett jó testvérnek és szeretett jó rokonnak Szabó Ákos joghallgatónak, életének 20-ik évében, f. hó 12-én váratlanul történt elhunytát. A megboldogult hült teteme folyó hó 14-én d. u. fél 3 órakor Egymalom-utca 4. számú házuknál a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után a Kossuth-utcai temetőbe fog eltemettetni. Béke poraira!

UJDONSÁGOK.

* **A kamara közgyűlése.** A debreceni kereskedelmi és iparkamara február 20-án, csütörtökön délután három és fél órakor rendes közgyűlést tart. A tárgysorozásban szerepelnek az új ipartörvény tervezete, a debreceni ipari szakiskola ügye, az iparos továbbképző tanfolyam, a debreceni iparművészeti kiállítás, stb.

* **A mai felolvasó-est.** Ma délután tartják meg a szokásos csütörtöki felolvasó estét. A programot csak tegnap adták ki s délután már egyetlen jegyet sem lehetett kapni. A felolvasó-est délután pontosan öt órakor kezdődik.

* **Eljegyzés.** Szamuely Károly kismaményi (Szatmár m.) lakos, e hó 9-én eljegyezte Barány Adélt Debrecen, (minden külön értesítés helyett).

* **A szabad iskolában ma, csütörtökön este 6 órakor dr. Kovács Gábor, jogakadémiai tanár tartja meg utolsó, befejező előadását a szociálmusáról. Az előadás helye az ipartestület díszterme, Simonffy-utca 1. sz. II. emelet.**

* **A függetlenségi kör táncvigalma.** A debreceni függetlenségi kör február hó 22-ikén, szombaton, az Arany Bika szálló dísztermében zártkörű táncvigalmat rendez. Belépti-jegy személyenként 2 korona. Kezdeté este 8 órakor. Jegyek előre válthatók a kör helyiségében. Felülfizetések hirlapilag nyugtáztatnak.

* **A Csarnok szombati estélye.** Egymást keresztező táviratok tömkelegéből, tervezések és ellentervezések kelő és muló kísérleteiből végre kiemelkedik a maga valóságában a Kereskedelmi Csarnok február 15-iki estélye, programja élén a művészvilág két nagy nevével: Góth Sándoréval és Góthné Kertész Elláéval. A Vigszínház műsorát sikerült akként fixirozni, hogy e színház nagynevű, szimpatikus művészei erre az estére debreceni pódiumokra tehetik át művészi játékukat s egy őket megismerő, hálás, új közönség tapsait fogadhatják. Nagyszerű a műsor, melylyel ezt már előre biztosítják maguknak. Góth Sándor egy monológot ad elő, melyet a „Monológ-ról” Góthné Kertész Ella irt. Majd Góthné mondja el az ő válogatott,

KÁVÉ-ÜZLET.

Mindenkor a legfinomabb faj kávék vannak raktáron.

MÁYER JENŐ

Telefon 145.

TEA-ÜZLET.

Zamatos, erős orosz és kínai teák. Kiváló minőségű angol rumok.

kedves hangverseny-apróságait s betetőzésül Bernstein szenzációs darabjának, a Baccaratnak középső felvonásából játszásk el nagy jelenetüket. De a közönség lelkes tapsa, ragyogó arca bizonyára kicsal még egyebet is a két kedves művész gazdag műsorából. Mellettük Zsigmond Annát és Ligeti Lajost, szintársulatunk két ügyes tagját kérte fel a rendezőség közreműködésre s dalait Mártonfalvy karmester fogja kísérni zongorán.

*** Kereskedő ifjak táncestélye.** Febr. hó 29-én tartja a kereskedő ifjak társulata idej táncestélyét az Arany-Bika szálloda dísztermében, melyre az előkészületek lázasan folynak. A rendezőség mindent elkövet a siker érdekében, a meghívók java része már szétküldött. Ha valaki tévedésből nem kapott volna, forduljon a rendezőséghez.

*** Felekezeti nélküli község alakulása.** Tudvalevő dolog, hogy városunk határában keletkező telepek egyre népesednek. Így az Emerich-, Bihari-, Nagy József-, Nyilas-, Halasi-, és Gerébi-telep jelentékeny mennyiségű lelket számít most már lakói közé. Az említett telepeken nagy elégedetlenség ütötte fel fejét. Azt panaszolják a református egyház kebelébe tartozó hívek, hogy *legnagyobb áldozatok árán sem képesek halottaiknak a végtisztességet megadni: nem kapnak temetéseikhez éneklő diákokat és így egyházi adózásuknak semmi értelme sincs.* Mozgalmat indítottak tehát, melynek célja az egyházi kötelekből kiválni és felekezeti nélküli községet létesíteni. Már vagy tizenöt család alá is irta a kötelező belépési nyilatkozatot.

*** Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalnál: Kovács Ferenoné ref. 25 éves, Tóth Sándorné ref. 49 éves, Balogh Ferenc ref. 8 hónapos, Kovács Pál izr. 8 éves, Zupos István ref. 79 éves.

*** Az öreg 48-as honvéd kérelme.** A szabadságharc elaggott hőseinek rövid idő előtt állandó segélyeket szavazott meg a városi tanács. A 30 öreg honvéd közül azóta már kettő meghalt, Murvay József pedig folyamodott, hogy havi 10 korona segélyét 20 koronára emelje fel a város. A tanács figyelmét felhívjuk arra, hogy tekintettel a drágasági viszonyokra, az öreg 48-as honvédek havi segélyét emelje fel 20 koronára, hiszen még ez az összeg is csekély a megélhetésre. Nem s. káig kell már adni ugy sem a segélyt a 80 éves aggnak.

*** Esküdtársi tárgyalás.** A debreceni esküdtársak tegnap tárgyalta Lakatos László 33 éves budapesti nyomdász sajtóperét, aki tavaly két röpiratban megtámadta Zelinger Ede ipartestületi elnököt és dr. Tóth Kálmán titkárt. Az esküdték nem találták bűnösnek a vádlottat, mire a törvényszék felmentette.

*** Dimitri Slavianszky d' Agreneff nagy hangversenye.** Még csak néhány nap választ el azon ritka művészi eseménytől, midőn Dimitri Slavianszky d' Agreneff, a híres orosz nemzeti énekes, az 6 világhírű orosz-szláv énekkara és nővére Slavianszky d' Agreneff Margit közreműködésével (40 személyből álló énekes társaság, pompás eredeti nemzeti, a XVI. és XVII. századbeli bojár öltözetben) február 19-én, szerdán este 8 órakor az „Arany-Bika” dísztermében fényes, nagy hangversenyt rendkívül érdekes műsorral fogja megtartani. Az érdekes hangverseny iránt városunk zenekedvelő nagy közönsége szokatlan érdeklődést tanúsít. Jegyek kaphatók Csáthy Ferencz könyveskereskedésében. A hangversenyre előjegyzett jegyeket a cég csakis folyó hó 15-ig, szombat délig tartja fenn, azontul más jelentkezőknek adatnak el. Ismételve ajánljuk ezen rendkívül érdekes és látványos hangversenyt városunk zenekedvelő közönségének szíves figyelmébe.

*** Kedélyes est.** A tüdőbeteg-szanatórium javára február 18-án délután öt órakor kedélyes est lesz a Bika-szálloda dísztermében. A rendezés élén Ujhelyi Andrásné urnó áll. Az est műsorán szerepelni fognak: Mariska György zongorajátékkal; Lónyai Piroksa, aki kuplékat s műdalokat énekel, Fábian Margit hegedűjátékával, Rácz Ernő magyar dalokat énekel, Somogyi Aranka szavalni fog, Poós Margit zongorajátékával, Horváth Kálmán kabaret számokat ad elő és Horváth Kálmán, aki dr. Széll Kálmán népdalait énekl. Az estélyre jegyek mátol kezdve Békés Lajos és Kontsek Kornél főtéri üzleteiben válthatók. Páholy öt korona, ülőhely egy korona.

*** Az izr. hitközség tagjainak figyelmébe.** A debreceni izr. hitközség adókövető bizottsága ezennel értesíti a debreceni izr. hitközség adófizető tagjait, miszerint az 1908. évi adókövetés céljából az összes tagokat különböző osztályokba sorozta és az osztályozási lajstromot a mai naptól kezdve folyó évi február hó 23-ig a hitközségi irodában (József kir. herceg-utca 26.) közzemlére kifette, ahol az osztályozás elleni fellebbezések folyó évi február hó 23-án d. u. 4 óráig írásban beadhatók vagy az akkor tartandó bizottsági ülésen is előadhatók.

*** Hirtelen halál az utcán.** Sokan ismerték Tim Ferencet, a kis alacsony, összetöporodott emberkét, akit — mint a Bika-szálloda másod portását — mindenki csak keresztnevén: Francinak szólított. megszokott alakja volt az éjjeli mulatóknak, aki rendkívüli előzékenységgel nyitott kaput az elkésett vendégeknek. A jó öreg bácsi nines többé — meghalt. Tegnap este 9 órakor, mikor szolgálatába sietett, a Csapó-utcán, a zenede épület előtt szélhűdés érte, mely pár pillanat alatt végzett vele. Dr. Komlóssy Pál rendőrfogalmazó dr. Balkányi Ede orvossal sietett a helyszínére, akik már csak a beállott halált konstatáltak. A hullát kivitték a kórház halottas házába. A szomorú esetről Csonka-utcán lakó feleségét a rendőrség még az est folyamán értesítette.

*** Elfogott betörők.** Még a múlt hónapban történt az a betörés, melyet ismeretlen tettesek Dregus Miklós bolti szolgálójára, annak Kigyó-utca 49. szám alatti lakásán elkövettek. A tettesek nagy csomó ruháneműn kívül magukkal vitték Dregusnak háromszázötven koronáról szóló takarékkönyvét is. A nyomozás során kiderült, hogy a betörést Petrusán László napszamos követte el egy Kovács László nevű barátjával. A betörést este hat órakor hajtották végre s távozásukkor a kapu alatt a ház tulajdonos feleségével találkoztak, aki meg is szólította őket. Ők azonban válasz nélkül siettek ki a kapun s eltűntek a sötét utcán. A háziasszony Petrusánt, aki gyakran fordult meg Dregus lakásán, felismerte. A rendőrség sokáig nyomozott utána, míg tegnap cinkos társával együtt kézrekerítette. Tetűket beismerték, át fogják adni őket az ügyésznek.

*** Lakás keresetetik.** A debreceni gazda-kör részére 5 vagy 6 szobás lakás keresetetik a Piac-utcán, vagy közelében. Ajánlatok Polgáry Bálint szervező biz. elnökhöz, Nap-utca 6. szám alá intézendők.

*** Sajtóhiba kiigazítás.** A Márton Imre és társai által Székely Imre ellen indított sajtóperéről szóló tegnapi tudósításunkba az a sajtóhiba esuzzott be, hogy a tudósításban úgy volt feltüntetve, mintha Székely Imre az inkriminált cikkben dr. Kőrösi Kálmánról is azt állította volna, hogy 6 a Ganz ügyben érdekelve volt. Ez tévedés, mert dr. Kőrösi a sajtótárgyaláson nem mint magánvádoló, hanem mint a magánvádlok ügyvédje szerepelt, minélfogva a téves közlést ezennel helyreigazítjuk.

*** Plissirozást és gombkészítést elvállal saját gépein Kontsek Kornél, női divat áruházában.**

*** Gummi különlegességek Győrfi Sándor kőtszerésznél. Simonffy utca 2. sz.**

*** Új higiénikus szikvizgyár.** E hó 6-án nyílt meg a városszerte közismert Kun István gyógyszerésznek minden tekintetben modernül berendezett szikvizgyára, melynek megnyitását a helyszínelvizsgálat felvétele után a hatóság képviselői és Szalay Béla tiszti orvos a legnagyobb megelégedéssel engedélyezték. A szikvizgyárban bármily mennyiségű szikviz telefonon is (595, initerurban) megrendelhető.

*** Újdonság.** Legdivatosabb dobozos, perforált levélpapírokból, és íróasztali tartók, festőminták, angol és solingeni zsebkések, finom levelezőlapokból egyedül nagyválaszték Thaisz Arthur előbb Pongrácz Géza papírnagykereskedése, Debrecen.

*** A női szabászati tanfolyamra még mindig lehet beiratkozni. József kir. herceg-utca 6. sz. Győrffy.**

*** Szíves tudomására hozom a n. é. közönségnek az Angol-Királynő-szálloda átvétele alkalmával, hogy a mai kor igényeinek megfelelően, teljesen modernül, újonnan rendeztem egy a kávéházat, szállodát, valamint az éttermet. Naponta zeneestély. Színház után állandóan friss ételekről és italokról gondoskodom. Éttermemben első rendű francia és magyar konyha. A n. é. közönség szíves pártfogását kérve, tisztelettel: az Angol-Királynő-szálloda bérlője: Kaszás János.**

*** Béli keztük nagy választékban Győrfi Sándornál. Simonffy utca 2. sz.**

TÁVIRATOK.

Delegációk ülése.

Bécs, febr. 12. A magyar delegáció ma folytatta a közös hadügyi költségvetés általános tárgyalását. Felvették: Jósokata

Győző, Lovász Márton, aki a katonai kérdések megoldását sürgette és elismerését fejezte ki a hadügyminiszternek layalis gondolkozásáért, Bakonyi Samu az osztrák delegáció tévedéseivel és támadásaival foglalkozott és beszédét Kossuth Lajos szavaival végezte, hogy az óramutató mindig előre megy; Tomasics tábornok (horvát főrend) magyarul szólalt fel; kijelentette, hogy a költségvetést nem szavazza meg, de a tisztí fizetések emelését igen. Thaly László a katonarvosok anyagi helyzetének javítását kéri. Nagy Emil után Medakovics Bogdán és Babics Gyulszki Lyuka horvátul jelentették, hogy a költségvetést nem fogadják el. Végül Buzáth Ferenc és Molnár János felszólalása után befejezték a költségvetés általános tárgyalását. Holnap a hadügyminiszter nevében Hoffman Hugó altábornagy felol a felszólalásokra és hozzáfognak a részletes tárgyaláshoz.

Az osztrák delegáció mai ülésén Balrenreiter után Lediger szocialista a monostíri vasút építése ellen szólal fel. Axmann keresztényszocialista pedig rámutatva az európai háboru eshetőségeire és mindenkit a magyar 48-as párt elleni harcra hív fel.

Ehunyt főrend.

Budapest, febr. 12. Karácsonyi Camillo gróf főrendiházi tag, a főúri társaság kedvelt alakja, ma meghalt.

Kitiltott katonai szaklap.

Budapest, febr. 12. Andrassy Gyula gr. belügyminiszter, a „Danziger Armézeitung“ című katonai szaklapot, amely átöröklött szemtelenséggel a magyarokat következetesen csak Kossuth-kutyáknak hívja, kitiltotta az ország területéről és a postai szállítást is megvonta tőle. A rendelet e része méltán kelt feltűnést, mert a rendeletet — Kossuth Ferencnek kereskedelmi miniszternek kellett volna kiadni.

Krastel meghalt.

Bécs, febr. 12. Krastel Frigyes, a Burgszínház tagja, ma reggel hosszas szenvedés után meghalt.

Rauch bán a királynál.

Budapest, febr. 12. A horváth bán, Rauch Pál báró ma Zárából a fővárosba érkezett. A bán szállásán folkereste Josipovich horvát miniszter, akivel 2 óra hosszat tárgyalták a horvátországi dolgokat és a tartományi választások eshetőségeit, amelyek a bán pártját kevés sikerrel kecsgetik. A bán azután a földművelésügyi miniszteriumba ment, ahol a magyar-horvát állatforgalom ügyéről tárgyalt. A bán azt mondta a hírlapíróknak, hogy holnap Bécsbe utazik, akinek jelentést tesz az ügyekről, pénteken pedig ő felsége elé megy kihallgatásra.

Az elrabolt posta.

Tetuan, febr. 12. Az angol, francia, spanyol és német postát a Tetuan és Tanger közötti uton feltartóztatták és az egész arab levelezést elrabolták.

Kompromittált politikusok.

Budapest, febr. 12. A bankszék egő Kardos-család bűnpöre egyre nagyobb nülámokat ver. A vizsgálat megállapította, hogy előkelő állású, de teljesen hitelképtelen egyének nagy összegeket vettek fel, több olyan 48-as képviselőnek folyósított kölcsönöket, akik Kardos Árpád belényesi jelölését keresztülhajtották.

Elbocsájtott nevelő.

Belgrad, febr. 12. Pasics miniszterelnök a király ösztökélésére fel akarta emeltetni György herceg trónörökös civilisztáját. A trónörökös erre levelet irt a szkupstina elnökének, amelyben tiltakozik a civilista-emelés ellen és kijelenti, hogy Pasics az ő tudta és akarata nélkül terjeszti be a törvényjavaslatot. A király a levél-írást Cumandi Corita egyetemi tanár és képviselő befolyásának tulajdonította, aki a trónörökös a közjogra tanította, miért elbocsájtotta nevelői állásából.

Nagy gyárrobbanás.

Ottava, febr. 12. Vaudreuilben, (Montreal közelében) a Standard Explosives Co. gyártelepén heves nitroglicerínrobbanás keletkezett, amelynek következtében a gyárépület és a laboratóriumok a levegőbe röpültek, 9 személy meghalt, számosan megsebesültek.

A liszaboni királygyilkosság.

Páris, febr. 12. Az „Echo de Paris“ azt állítja, hogy Franko nem önként szökött meg Liszabonból, hanem az új kormány vette rá, hogy az országot elhagyja. Frankot tulajdonképpen száműzésbe küldték. Udvariassan ugyan, de épp olyan nyomatékkal hívták fel arra, hogy az országot elhagyja.

Berlin, febr. 12. Liszabonból jelentik: Manuel király és anyja legközelebb több havi tartózkodásra Mátrába utaznak. A regenerátorok pártja elhatározta, hogy a kormányt a választásokon minden tőle telhető támogatásban részesíti. Február 20-án hír szerint összeül a kortez, hogy a király az alkotmányra az esküt letehesse. A király határozott kívánságára a kortezt a nép, nem pedig a kormány bizalmi embereiből fogják megalkotni.

Osztálysorsjáték.

Budapest, febr. 12. Az osztálysorsjáték mai húzásán a következő nagyobb nyereményeket sorsolták ki: 90.000 koronát nyert: 36343. 20.000 koronát nyert: 42189. 10.000 koronát nyertek: 11986 123631. 3000 koronát nyertek: 36550 110955. 2000 koronát nyertek: 83246 115957. 1000 koronát nyertek: 44007 114731. 500 koronát nyertek: 3013 3930 10070 12548 14850 15111 1998 20322 22320 22702 22734 27482 28957 33117 35531 44575 46717 48079 49861 51647 52618 53313 35805 56024 64505 70128 71470 78057 80326 82347 84284 85872 89883 90330 91468 92090 92329 92546 97351 97853 103830 111016 111608 118113 122128 112628 122648 124337 124622. A többi kihuzott számok 170 koronát nyertek.

HIREK.

Vitriolt ivott. Linecz Gusztáv 23 éves napszámos Hajós-utc 42. szám alatti lakásán öngyilkossági szándékból vitriolt ivott. Eletveszélyes sérülésekkel került a Rókus-kórházba.

Öngyilkosság a szállodában. Az Öntőház-utca 11. szám alatti „Söröskocsi“ szállodában ma reggel Lojzsd Ida 32 éves magánzónó öngyilkossági szándékból zseb-késével átvágta a balkarján az ütőret, majd kirohant az utcára és elfutott. A nagy vérvesztés következtében a Lánchíd-utca 5. sz. ház előtt összeesett. A mentők az irgalmassok kórházába szállították. Tettének oka ismeretlen.

Az árva.

(Folytatás.)

Rácskainé akkor már tisztán látott. Tudta, hogy Eliz szeretettel gondol Töl-

gyesire, aki már olyan sokszor adta jelét rokonszenvének. Miatta lett szótalan, gondolkodóvá, egykedvűvé. Rosszul esett neki, hogy akit mindig olyan szívesen látott maga mellett, most elment; de amikor irt, amikor ezzel a levéllel s a benne levő nyilatkozással életjelt adott magáról, egyszerre megváltozott s vidám lett.

— Ez a leány megszerette Tölgyesit! — gondolta magában Rácskainé. S amint így elgondolta egyre jobban a tudatára ébredt annak, hogy Eliz nem is rosszul választott. Tölgyesi derék ifju, kedves ember, művelt, meleg rokonszenvel viselkedett irántuk, már első perctől fogva. Az igaz, hogy nincs valami magas rangban, ami talán jobban illenék az Eliz vagyonához, de viszont bizonyos, hogy Eliz az ő szelid lelkével, egyszerűségével sokkal jobban illik ehhez a derék, munkás ifjuhoz.

— Meg kell tudnom mindent. Eliz nyilatkozni fog. Most már könnyen rábírom. Ha csakugyan szereti, akkor ennek a házasságnak meg kell történnie mihamarabb. Rácskainétól is megszabadulunk, mert hogy azok ma is újabb kísérleteken török a fejüket, az kétségbevonhatatlanul bizonyos. És ha a házasság megtörténik, akkor én hamarabb célt értem, mint gondoltam. Ezek a gyermekek szeretnek engem és bizonyára nyugalommal, boldoggá teszik az én öreg napjaimat is.

— Folyt. köv. —

Áru- és értéktőzsde.

Február 12.

Budapesti gabonátőzsde.

Szilárd tartott áron elkelt (50 kilónként) 500 mm. buza.

Rozs, szilárd, tengeri, zab, változatlan.

A határidő-üzlet.

A határidő-üzlet olcsóbb amerikai jegyzésekre kezdetén gyenge volt, később csekély ingadozások után némileg megszilárdult és tartott irányzattal zárult. A forgalom mérsékelte maradt.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdeti	Változás
Buza április 1908	1204	1202—1210
Buza október	1042	1048—1046
Rozs ápr.	1062	1060—1070
Rozs októberre	898	898—898
Zab októberre	—	—
Zab ápr.	798	801—799
Tengeri május 1908	686	689—688

Budapesti értéktőzsde.

A mai előtőzsde ösztönzés hiján, csekély forgalom mellett nyugodt irányzattal folyt le és az árfolyamok alig változtak. A medio prolongáció gyors sima és némileg olcsóbb elintéztést nyert.

Fogzásban levő gyermekeknek

valóságos megkönnyebülés a SCOTT-féle Emulsió, mert elősegíti az élvágyat, erőt s egészséget ad s a fogak erősen és fehéren bujnak ki. A

SCOTT-féle Emulsió



Az Emulsió vá sárlásánál a SCOTT-féle módszer védjegyét — a halászt — kérjük figyelembe venni.

oly jóízű és édes, hogy a gyermekek örömmel, s előszeretettel vészik; szabályozza a gyermek emésztését, csillapítja az idegeit, miáltal a szülőknek, valamint a gyermekeknek nyugdalmos és háborithatatlan éjszakát biztosít.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f. Kapható minden gyógytárban.

GYAKORLOTT varró- és tanuló-leányok felvétetnek Bethlen-u. 41. sz. 7019

Selyem-, bőr-, és lack- bálcipők Neumann Testvéreknél a Tiszapálo-tábla

legnagyobb választékban és legolcsóbb árakban

Naponta friss
nagyváradai élesztő
 érkezik
LINDENFELD JENŐ
 fűszernagykereskedésbe
 Városház-u. és Rózsátér 3., hol az nagyban és kicsinyben kapható.

Donogán és Somossy
 Debrecen, Kistemplombazár.

Báliidényre:
 Csipke ruhák, Batisztruhák
 Legdivatosabb
selyem kelmék,
 Francia himzett batisztok.
!Óriási választék!

Törlesztéses kölcsönök
 22—65 évre
 fölbirtokokra első helyi betáblázás melletti engedéllyel
A Forgalmi Bank részv. társ.
 Piac-utca 61. szám. 798

Értesítés.
 Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy a jelen kor igényeinek minden tekintetben megfelelő
mechanikai üzletünket és nagy javító műhelyünket megnyitottuk.
 A midőn kérjük a t. közönség szíves pártfogását, vagyunk kiváló tisztelettel
Geller és Németh
 Debrecen, Hatvan-utca 8. sz.


Bien Asphalt fedő lemezei
 a téli fagynak és nap hevének ellentállanak
 Takaréktűzhelyek, francle konyhák, zsírolvasztó-edények raktára
Sosztina Lajosnál Debrecen, Piac-u. 23

Szíves tudomására hozom hogy Józ. kir. herceg-utca 52. számú házuknál saját termésű vámospirasi
fajborok
 u. m.: rizling, ezerjő, bakar és különféle vörösborok olcsó napi árakon literes és 1/2 literes üvegkeben kaphatók.
 Nagyobb vételnél kedvezményes ár. Tisztán kezelt borokról kezeskedem. B. pártfogást kér tisztelettel
 181 **Gelberger.**

Aki
olcsón akar vásárolni,
 keresse fel most az
Ott Károly
 utóda üzletét
Kossuth-u. városháza alatt
 Csipkék, szalagok, női-pipere és bélelésaruk. Ruhadiszek, kézimunka kelmék, férfi ingek és nyakkendők, virágok, divánpárnák, alszoknyák, harisnyák és szabókellékek
 Rendkívül olcsó leszállított árak mellett.
Ott Károly u.

„Meteor“ szálloda
 Budapest, Erzsébet-körút 6.
 Tulajdonos: **RENDESSZIDOR**
 120 kényelmesen berendezett szoba. Melegvízfűtés. Teljes 24 órai liftszolgálat. Vácuum-Cleaner. Fürdők a házban. Szállodai automobil. Szalonok, társalgók. Figyelmes kiszolgálás. Mérsékelt árak. Feltétlen tisztaság. Fekvés a Keleti és Nyugati pályaudvar között A technika minden vívmányaival felszerelve. A város központján.
Szobák 4 koronától.

Ha irodájában
 nyomtatványra, üzlethelyre vagy bármire van szüksége, hívja telefonon
106, számot.
MIHÁLY mindent jól és olcsón szállít.
Debrecen, Főter 30.


Kulesár József
 bronzműves. **DEBRECEN, Szt.-Anna-u. 6.**
 Készít mindennemű sárgaréz és bronzárkat, légszesz acetylen és villamos csillárokat
 Csillárok átalakítását petróleum és légszeszről (villamosra, vagy légszeszes villamosra (combinálva). Újra tisztításokat s minden e szakmába való javításokat elfogad és gyorsan, szakszerűen és jutányos árak mellett eszközöl.
A Hazai Gáz-izzófény Részvénytársaság debreceni képviselője.
 Állandó nagy raktár „Rádium-fény” és lefele égő gázizzótestekben, üveghangerek, legújabb öngyújtók és egyéb felszerelési kellőlegességekben, Gyönyörű fényű kirkat és utcai lámpákban. Jókárban tartást jutányos áron elfogad.

ELADÓ ÚJ HÁZ.
 A város legforgalmasabb helyén a ház 10 évig adómentes, van rajta több rendbeli őr lakás, jóvizű szivattyus kut, rendezett szép udvar, istálló, mosóház, a ház jövedelmez évente 2200 koronát, van rajta teher 16,000 korona,
Ára 30,000 korona.
 Cim megtudható a kiadóba.

Csemege- és hentes áru kereskedés.
 Debrecen, Piac-u. 75. Bankpalotával szembe.
 Ajánl naponta friss prágai és kassai sonkát, mindenféle húsdeg felvágottat.
Halak és sajtok.
 Naponta friss széppességű és frankfurti vistli.

Moskovits József
 urisabó divatterme
 Angol és hazai szövet újdonságok raktára
A legelegánsabb
 uriruha különlegesség
 elsőrendű szabónühelye
 Piac-utca 46. szám az udvarban.

Kaszanyitzky Endre
 Debrecen, Piac-utca 57. szám.
 Ajánlja a legnagyobb választékban és a legjutányosabb árak mellett Dittmar, Brunner- és hazai gyártmányú asztali függő
lámpákat,
 Astral, Meteor, Apolló, csoda-, nap-, villam-, petróleum- és Auer gázégőkkel. — Ugyanígy porcellán és angol fayanca, tea-, kávé-, mocca- és mosdó és mindenemű asztali cognac és likőrös üveg készleteket, majolika, bronz és china-éztiszt újdonságokat
 Vidéki megrendelések pontosan, gyorsan teljesíthetnek.
 Árjegyzékkel kívánatra bérmentve szolgál.
 Vendéglői és kávéházi felszerelések.

Február 13
 adta jelét szóvalanná, esszul esett vesesen látott amikor irt, e levő nyi- egyszerre
 Tölgyesit t. é. S amint udatára ébrosszul várvés ember, viselkedett. Az igaz, an, ami tanonához, de szelid leljobban illik
 dent. Eliz en rábírom. nek a háhamarabb. mert hogy örök a fejűzónyos. És én hama. Ezek a bizonyára én öreg
 sde.
 de.
 (ilónként) 500
 atlan.
 jegyzésekre ingadozások anyzattal zá-
 Változás
 202—1210
 048—1046
 060—1070
 898—898
 —
 801—799
 689—688
 esekély for- lyt le és az agáció gyors
 keknek
 COTT-féle at, erőt s s fehéren
 s ió
 a gyer szeretettel gyermek z idegeit, alamtut a as és há- iztosit.
 2 K 50 f. gytárban.
 anyok fel- 7019
 a szapalo- tában

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szög 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-küldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

Levelezés.

A következő című levelek átvehetők a kiadóhivatalban d. e. 10-12-ig és d. u. 4-6 óráig:
Viruló-baba, — Barkár, — Beesület, — Vidéi, — Polgár asszony, — Elkésett levél, — Kék nefelejtés, — Afrodite, — Hamis cica, — Bűvös mámor,

FEHÉR boás-kalapos szép leány megismerkedés módját, idejét, „Fekete prémalléros” címen főposta postá-restante mielőbb közölje esti esodálójával. 7039

MODERN asszonyok közül ki volna hajlandó szép fiatal ember intim barátságára, pazar kellemes órák diszkrétio alatt. Levél „Páris” jellegre főposta restante. 7041

BOGARSZEMŰ kis lány levelezni óhajt szellemes fiatal emberrel, leveleket „Bogárszemű”

Ajánlat.

SAJÁT termésű számsoni kerti bor dugaszolt üvegekben literenként kapható 38 kr. Homok utca 118. 7030

HARISNYAKTÖRŐ IPAR VÁLLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyáts Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

KIADÓ kapu alatti bolt helyiség, értekezhetni Kardos László Kossuth-utcai üzletében. 6855

MAGANDETECTIV ajánkozik a legdiszkrétibb megfigyelésekre és nyomozásokra. Megbízhatóságról kezességve. Krámer József, Iskola utca 4. 6383

PLISSIROZÁST és gomb készitést elvállal saját gépein, Kontsek Kornél női divat áruháza. 6982

KIADÓ lakás a Tócskertenben 2 szoban konyha, jövizű kut, gyümölcsös, veteményföld, részben termő szőlővel március 1-re. Ért. Széchenyi-utca 42. sz. 7009

SZARAZ vágott sa 100 klg.-onként házhoz szállítva 1 frt. 40 kr-ért kapható. 1000 klg. vételnél 1 frt. 30 kr. Varga Károly szén és fakereskedőnél Libapiac, Telefon 465. sz. 6976

Telefon 168. Telefon 168.

FÖLDVARI L.

Debreceni Első Elektrotechnikai gyára és vállalata Kossuth-utca 1. szám.



Gyárt és árusít mindenféle elektrotechnikai cikkeket. Rendez be: lakások, üzletek és gyárak részére villamos világítást, kézi- és magán telefonokat, villámhárítókat, villemos csengőket, ennek szakszerű javítását s évi jókarban tartását legújantársabban eszközli. — Saját motorerővel berendezett részcsiszolás, nickellezés és galvanizálás.

Villamos zseblámpák 1 k. 70 fillértől. Árjegyzék ingyen.

CIMBALMOZNI tanítók kottából és cigányos modorba, ugy kezdőket és haladókat, Bihary Gizella kis Czegléd-u. 9. szám. 7001

AMEDDIG a készlet tart „Coser” libaszir bődnönként kilója 2 kor 20 fill. árban kapható a Pesti soron levő Alföldi Takarékpénztár raktár vállalatánál. Telefon 403. szám. 6881

14. SZÁMU 16dszinti páholy A. napra 15 napra kiadó, értekezni Kossuth-u. 37. sz. a. 7041

JO írásu 18 éves fiatal ember irodai munkára vállalkozik napi 1 korona díjazásért. Cím a kiadóban. 7052

EGY két szobás garzon lakás május 1-re kiadó Péterfia 2. 7045

AJTO utca 23. számú új háznál két rendbeli utcai lakás kiadó. 7044

HAZGÖNDNOKSÁGRA ajánlja magát meglőtt koru nős, családos ember, kinek jelenleg is biztos eljárási állása van egy tekintélyes intézetnél. Ellenértékül csupán lakást kér az illető házban. Cím e lap kiadóhivatalában megtudható. 7042

Kereslet.

ÜGYES fűszerkereskedő segéd jó detaillista, azonnal alkalmazást nyerhet, Kertész Miklós fűszer üzletében Csapó-utca. 7036

VIDÉKRE izr. házhoz elemi iskolás gyermekekhez nevelőnőt keresek, értekezni Vass J. Széchenyi utca 7. 7019

FGY pincér tanuló felvétetik Törő Imre vendéglősnél Csapó-utca 14. sz. 6978

GYERMEKTELEN házaspár keres május 1-re 2-3 szobas utcai lakást. Cím a kiadóba.

ÜGYES derék, alj és kabát varróleányok felvétetnek ugyanott tanuló leányok is. Prognér Margit Egyháztér 11. 7087

DEREKVARRO leányok felvétetnek. Takács Sándorné Thaly Kálmán utca 7.

NEGY-ÖT szobás, teljesen modern lakást keresek május elsejére. Ajánlatokat Dr. Szilágyi Imre Csapó utca. 4. címre kérek. 7040

ÜGYES gyakorlott varróleányokat és tanulóleányokat keresek Bartáné Kossuth-u. 43. 7051

KERESTETNEK gépmunkások maró és gyalugépre, szakképzett asztalosok is felvétetnek. Ajánlatok vagy személyes jelentkezések Ajtó-, Ablak- és Butorgyár részvénytársaságnál Nyiregyházán. 7049

EGY asszony 2 kis gyermekem mellé jó fizetéssel felvétetik. Csak olyat veszek fel a ki már kis gyermekek mellett volt, azoknak az ápolását érti. Jelentkezni lehet Neumann M. Piac utca 51. sz. alatti üzletében. 7054

SZABÓ segéd munkát kaphat. Cím a kiadóba. 7053

GYERMEKTELEN házaspár házmesternek felvétetik Péterfia utca 2. 7046

EGY jó családból való leány házvezetőnői állást keres. Cím a kiadóba. 7947

TISZTESEGES mindenek székácsnét kis családnak jó fizetésért keresek Csapó-u. 53 7050

Eladás.

ELADÓ harci kanári madarak him és fényes Péterfia-utca 42. 7027

JOKARBA levő butor eladó Burgondia-u. 12. sz.

EÖTVÖS-utca 35-ik számú új háznál szép utcai lakás kiadó. 6977

TOCOSKERT I. j. 25. sz. szép ház 300 négyszögöl földjével nemes gyümölcsfákkal beültetve olcsón eladó. 7048

Hol lehet jól szórakozni

a Kölcsey kávéházban!

Legszébb! Legjobb! Legtartósabb!
Glace, svéd és szarvasbőr

keztük.

Saját készítményű
**sérvkötők, — haskötők,
gummi görcsérharisnyák,**

Valódi francia és amerikai

**gummi különlegességek
SCHÖN SÁNDOR**

— konyha-, kőszar és orvosi műszertárban —
Debrecen.

Piac utca 12. szám. (Stencinger ház).

Garzon lakás!

két utcai szoba, előszoba 808

azonnal kiadó
Bethlen és Hajó-u. sarok

**AROMÁS ZAMATOS
PÖRKÖLT KÁVÉ
FÉLEGYHÁZY JÁNOSMAL**

Mindenemü ruhák

tisztítását és festését

szépen és jutányosan eszközli

KONCZ JÓZSEF

gőzerőre berendezett
kelfestő- és vegyszertári ruhatisztító,
Debreczen,
Batthyány-utca 2. és Vár utca 3. szám
(Zenede épület.)

„ADRIA”

halkonszerv és halfüstölőgyár

Debreczen

Főraktár: BUDAPEST.

Különlegességek:

Orosz szardínlák, marinált heringek, mindenféle csomoge áruk, Bismark heringek, göngyölt-, fűszerezett-, fillett- és koosonyázott heringek, korona szardínlák, halsaláta, Bückling, Anchovis' Sprottnl. Füstölt vöröshusu rajnai lazac. Valódi strahlsundt-marinált heringek.

Kérjen árjegyzéket.

Naponta friss Bückling.

Kapható

minden fűszerüzletben.

Elekes és Társai

okl. gépészmérnökök budapesti cég

Piac-utca 63. sz. a.

villanyvilágítási és erőátviteli

szerezési irodát nyitott.

— Modern lámpatestek kiállítása —

Villanyvilágítási és erőátviteli berendezések szakszerű kivitel.

Terv és költségvetés díjtalan

Bővebb felvilágosítást nyujt

Löbl Gyula és Társa látszerész